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CÂMARA MUNICIPAL DE BORBOREMA 

E-mail: contato@cmborborema.pb.gov.br 

Casa “Severino Leite Ramalho” 

 

 Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Borborema, realizada em 26 de março de 

2025. 

                                         Precisamente aos vinte e seis dias do mês março de 2025, às 

19h30min,  no Plenário Vereador Manoel Severino de Lima da Casa Severino Leite 

Ramalho, Borborema – PB, sob a  Presidência do Vereador Wallef Soares de Farias, 

presentes os Vereadores: Severino Felismino de Oliveira Bisneto, Silvânia Pereira do 

Nascimento Lira, José da Costa Maranhão Filho, Glauber Laurentino da Silva,  Laécio Maia 

de Farias, Célia Rejane Cassiano de Sousa e Romero Rodrigues, presente também o assessor 

jurídico, Oton Dantas. Havendo o número regimental, o Sr. presidente dá por aberta a sessão 

e autoriza a leitura da ata da sessão anterior, que é lida e aprovada por unanimidade. 

Expediente: Projeto de Lei n°  14/2025 “Que dispõe sobre a concessão da revisão geral 

anual dos vencimentos, dos Servidores Públicos Municipais de Borborema – PB e dá outras 

providências”; `Projeto de Lei nº 15/2025 “Que dispõe sobre a concessão do reajuste salarial 

dos Servidores Públicos Municipais de Borborema, ocupantes do Magistério Público e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n° 16/2025 “Que institui a Campanha Amigo da 

Natureza, que dispõe sobre medidas de preservação do Meio Ambiente e de Educação 

Ambiental por meio do plantio coletivo de mudas de árvores nativas”; Projeto de Lei n° 

17/2025 “Que dispõe sobre a Criação do Conselho e do Fundo Municipal de Segurança 

Pública de Borborema – PB e dá outras providências”; Projeto de Lei n° 18/2025 “Que 

autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar bem imóvel urbano, localizado na rua 

Sebastião Barbosa de Sena, no Município de Borborema – PB e dá outras providências”; 

Requerimento n° 05/2025 “Que solicita ao Sr. Presidente desta casa, que o mesmo 

confeccione uma galeria com a foto das mulheres que fizeram história na politica de 

Borborema”, de autoria da Vereadora Célia Rejane; Requerimento n° 06/2025 “Que 

encaminhem ao Prefeito Municipal a solicitação para homenagear com o nome de Ednaihara 



Amorim, O Espaço Incluir”, de autoria da Vereadora Silvânia Pereira. Facultada a palavra, 

faz uso da mesma o Vereador Severino Bisneto que inicia seu pronunciamento 

cumprimentando todos. Diz que observando atentamente a tabela do projeto de lei de 

reajuste nos vencimentos dos servidores públicos, observou  uma grande defasagem no piso 

salarial dos enfermeiros e técnicos de enfermagem. Todavia este piso já é lei e está em vigor 

desde 2022. E se o Coren (que é a instituição responsável por regulamentar e fiscalizar a 

prática da enfermagem no Brasil) ficar a par de um projeto deste tão defasado  para esta 

categoria, o município pode ser prejudicado. Reivindica que o município se justifique ou nos 

dê algum esclarecimento. Pois, está prevenindo que o município sofra algum tipo de dano, 

com alguma denúncia, por falta apenas de comunicação ou lapso de não ter ajustado como 

devido. Célia Rejane cumprimenta todos. Afirma que a galeria que solicita é das mulheres 

que fizeram história na política do nosso município. Citando algumas delas. Diz que já havia 

feito este pedido ao Sr. Presidente, Wallef Farias, mas que faltava formalizar a citada 

reivindicação. Tece comentário sobre o seu requerimento que solicita a reabertura da casa do 

doce. Destacando sua importância para economia local. Severino Bisneto faz uso da tribuna 

mais uma vez. Inicia seu pronunciamento parabenizando o Vereador Laécio Maia pela 

passagem do seu aniversário. Diz que de forma alguma poderia deixar de se pronunciar sobre 

o assunto do momento que é a “Casa Azul”. Afirma que faz parte da bancada de Vereadores 

que apoiaram e aprovaram este projeto, citando também os demais Vereadores. Fala que 

conversou com o prefeito, Amâncio Ramalho, e o mesmo veio a esta casa, onde apresentou 

um modelo de projeto diferente onde fará o próprio instituto aqui em Borborema. Mas, antes 

de chegarmos a este assunto, agradece ao Instituto Casa Azul pela parceria durante este 

tempo. Afirmando que o mesmo mudou vidas de muitas crianças neste município. Citando o 

nome de algumas destas crianças, a exemplo de Lenarte. Diz que foi surpreendido pelo 

desligamento do poder executivo com o citado Instituto. Acredita que o prefeito tenha um 

plano para isto, mas que no momento discorda desta iniciativa. Destaca a importância do 

Institulo Casa Azul na vida dessas crianças atípicas. Fala que o prefeito Amâncio está bem 

intencionado, mas que só o futuro dirá se estamos fazendo a coisa certa. Convida as mães 

destas crianças para participarem de uma reunião amanhã, aqui na câmara. Afirmando que as 

mesmas podem contar com ele e com todos os colegas Vereadores, pois a luta é nossa. 

Romero Rodrigues cumprimenta todos. Tece comentário sobre a importância do Instituto 

Casa Azul na vida das crianças. Afirmando que se surpreendeu com este desligamento. Diz 



que recebeu ligação de algumas mães para saber sobre este assunto, mas não soube explicar 

o motivo. Fala que algumas pessoas fizeram o agendamento para os cortes de terras e até o 

presente momento não foram atendidas. E tem gente que ainda nem agendou e as suas terras 

estão sendo cortadas, com os barreiros também acontece a mesma coisa. Reivindica, mais 

uma vez, a reforma da quadra do colégio no sítio São Tomaz. Diz que esta é uma 

reivindicação antiga. Afirma que a caixa d’água daquela comunidade há vários anos está sem 

tampa. Reivindica providências. Cita também a necessidade de abrir-se valas na rodagem. 

Glauber Laurentino cumprimenta todos. Tece comentário sobre o desligamento do poder 

executivo municipal com o Instituto Casa Azul. Afirmando que se o prefeito tem a intenção 

de fazer o nosso o próprio instituto está muito bom. Mas, que ele tivesse esperado ficar 

pronto para depois fazer o desligamento. Diz que como representante do povo o seu dever é 

reivindicar, mesmo que estas reivindicações não sejam aceitas. Fala que na farmácia básica 

está faltando medicamentos. Tem alguns que só tem na farmácia popular, tendo que se 

deslocar para Solânea ou Guarabira para pegá-los, podendo tê-los aqui. Fala sobre o caso de 

algumas demissões. Onde alega-se que estes contratos não foram renovados por causa de 

denúncias feitas pela oposição. Solicita ao gestor que nos mostre quem fez esta denúncia.  

Ou será que foi uma notificação do Tribunal de Contas? Silvânia Pereira cumprimenta 

todos. Fala sobre a reunião que tiveram com o prefeito, Amâncio Ramalho, sobre o 

desligamento com o Instituto Casa Azul e a atitude louvável dele em construir o nosso 

próprio instituto, com profissionais qualificados para atender estas crianças e jovens. Tece 

comentário sobre a sessão especial que realizar-se-á na próxima quarta-feira, dia 02/04, dia 

mundial de conscientização sobre o autismo, requerimento de sua autoria, convidando a 

todos para participarem deste momento ímpar. Célia Rejane faz uso da tribuna mais uma 

vez. Tece comentário sobre a sessão solene alusiva ao dia internacional da mulher. Agradece 

ao Sr. Presidente, Wallef Farias, pela belíssima comemoração. Diz também que logo após 

este grande momento foi convidada, juntamente com a Vereadora Silvânia Pereira, para 

participar do II Encontro de Mulheres Republicanas em Brasília – DF. Fala da importância 

em participar deste momento, onde retornaram renovadas e com projetos inovadores.  

Afirma que neste momento pudemos constatar que por sermos uma cidade pequena, mas 

temos avançado em diversos aspectos. Pois, há projetos que temos aqui que no Rio Grande 

do Sul, no Acre, não há. Parabeniza o prefeito Amâncio Ramalho pelas ações realizadas até o 

presente momento. Enfatizando que o prefeito tem muita boa vontade. Laécio Maia 



cumprimenta todos. Diz que escutou atentamente o pronunciamento de cada um dos colegas 

Vereadores, quando os mesmos comentaram a respeito do desligamento do poder executivo 

municipal com o Instituto Casa Azul. Enfatiza o desalento de algumas mães. Afirma que se 

for preciso falaremos com o prefeito para que estas crianças atípicas continuem frequentando 

o Instituto Casa Azul até o Instituto daqui ficar pronto. Citando que o mesmo tomou uma 

decisão errada. Solicita ao executivo municipal, em parceria com o governo do estado, 

reative o programa cozinha solidária em nosso município. O qual fornece, as pessoas em 

situação de vulnerabilidade social, refeições. Tece comentário sobre o projeto de Lei n° 

18/2025, o qual autoriza o Poder Executivo Municipal a alienar bem imóvel urbano. Diz que 

não será contra a citada propositura, mas que o capital da venda seja para comprar outro 

terreno para construir casa para a população. Citando o déficit habitacional em nosso 

município. Wallef Farias solicita que o Vice-Presidente, Maranhão Filho, assuma os 

trabalhos para o mesmo faça uso da tribuna. O qual inicia seu pronunciamento 

cumprimentando todos. Afirma que o assunto que envolve o Instituto Casa Azul é um 

assunto muito delicado, mas que precisa ser tratado. Dá algumas explicações sobre o projeto 

do prefeito Amâncio em fazer o nosso próprio Instituto. Explica também que, sobre os 

medicamentos mencionados na fala do Vereador Glauber Laurentino, já houve o processo 

licitatório e que a empresa está se adequando as demandas do município. E que nos próximos 

dias estará tudo legalizado. Ordem do Dia: Projeto de Lei n° 13/2025 “Que dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal e do Fundo Municipal de proteção e promoção dos direitos 

da população de lésbicas, gays, bissexuais, transsexuais, travestis, intersexos, assexuais, 

pansexuais, LGBTQIAP+ do município de Borborema e dá outras providências.”  Posto em 

votação é aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente faculta a palavra e não havendo quem 

queira dela fazer uso, encerra a sessão e autoriza a lavratura da presente ata. E eu, Márcia 

Andréa de Lima Leite, que servi de secretária, lavrei-a. Borborema, 26 de março de 2025.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
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